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Az avatás kellős közepén va­
gyunk, de az időjárás még min­
dig nem változott meg. A gabo­
nafélék gyorsan érnek, viszont 
az esós idő igen nagymértékben 
akadályozza a munkát, Éppen 
ezért a szetmveszteség elkerülése 
érdekében még fokozottabb mér­
tékben van szükség gépi mun­
kákra az aratásnál, mint eddig 
bármikor. Elsősorban a termelő- 
szövetkezetek várnak nagy se­
gítséget gépállomásainktól, és 
mindenképpen elvárják, hogy a 
gépállomások maradék nélkül 
teljesítsék aratási, illetve aratás- 
cséplési szerződéseiket.

Gépállomásaink egyrésze a jó 
gépi munkával bebizonyította, 
hogy a gépi munka nemcsak 
jobb, olcsóbb és gazdaságosabb, 
hanem egyben gyorsabb is. Ezért 
az eddig szerzett jó tapasztala­
tok alapján legtöbb termelőszö­
vetkezetünkben megnőtt az igény 
a gépállomás munkája iránt, sőt 
az egyénileg dolgozo parasztok 
is egyre inkább és egyre többen 
szeretnének géppel aratni. Gép­
állomásaink teljesítőképességük­
höz mérten igyekeztek kötni ara­
tási, illetve ara tasi-cséplési szer­
ződést. A jelenlegi eredmények 
azonban arra engednek követ­
keztetni, hogy a gépállomások 
egy része, ha a munka menetén 
sürgősen nem javít, nem fogja 
teljesíteni szerződéseit. Erre mu­
tatnak többek között a sárrét- 
udvari, hajdúszoboszlói és a te- 
tétleni gépállomás „eredményei“. 
Ugyanis a sárrétudvari gépáilo- 
rnás aratási tervének július 10-ig 
mindössze 3.4 százalékát teljesí­
tette, a hajdúszoboszlói 3 száza­
lékát, és a tetéileni csupán -más­
fél százalékát. Valószínű, hogy 
ezeken a gépállomásokon a vál­
lalt kötelezettségeket, a szerző­
déseket felháborító könnyelmű- 
béggel kezelik. A csúfos elmara­
dás miatt, és a fel nem készülés 
Riiatt súlyos felelősség terheli e 
gépállomások igazgatóit és dol­
gozóit, elsősorban a gépállomáso­
kon dolgozó kommunistákat, 
mert elnézik a felelőtlen és rossz 
munkát, sőt esetleg maguk is ré­
szesei ennek.

A hajdúszoboszlói gépállomá­
son Steinhoff er Károly igazgató, 
Faragó Péter agronómus, Türk 
Balázs volt főgépész és Trázsi 
László párttitkár nemtörődömsé­
ge és hanyagsága folytán az ara­
tásban résztvevő gépeket rosszul 
javították ki. Bár a szoboszlói 
gépállomáson már látják az el­
maradást, mégsem javítanak a 
munkán, és nem teszik szerve­
zettebbé. Például a Kossuth ter­
melőszövetkezetben az egyik gép 
egy fél napig állt, mert a gép­
vezető hiába kért, nem kapott 
idejében a kaszához késeket. 
Ugyanennél a gépállomásnál 
12-én délelőtt a 11 aratógépből 
hat üzemképtelen volt és nem 
dolgozott.

Az agronómusok is felelősek a 
gépi aratás vontatott menetéért, 
mert nem minden esetben jelölik 
ki a gépi aratásra alkalmas te­
rületeket, és nem mindig küldik 
6 legmegfelelőbb táblára az ara­

tógépeket. A kihelyezett agronó- 
musok azért vannak a termelő­
szövetkezetekben, hogy a gépál­
lomások és a termelőszövetkeze­
tek munkáját segítsék. Ezt nem 
teszi meg például a hajdúszo­
boszlói Vörös Csillagban Szilá­
gyi agronómus, a tetétleni gép­
állomáson pedig Borbély Judit. 
Sakkal lelkiismeretesebb és 
áldozatkészebb munkát várunk 
agronóm usainktól a termés be­
takarításának eme fontos nap­
jaiban.

Sok gépállomáson még az ara­
tásnál is gyengébb eredményeket 
értek cl a tarlóhántásban. A Do- 
bai-pusztai, derecskéi, sárrétud­
vari, hencidai, tiszacsegei és a 
Bagota-pusztai, továbbá a jó ara­
tási eredmények ellenére a vá- 
mospércsi gépállomás a jelenté­
sek szerint e hó . 10-ig egyáltalán 
nem bántott tarlót. Megye­
szer te gyengék az eredmények, 
pedig az ellenőrzések alapján 
megállapították, hogy a gépállo­
mások erőgépeinek többsége ki­
használatlanul áll, és munkát 
egyáltalában nem végez. Hozzá 
kell még ehhez tennünk, hogy 
tervszerint a gépállomásoknak a 
cséplés általános megindulásáig' 
a tarlóhántásnak legalább 80 szá­
zalékát kellene elvégezniük.

Az időjárás, a gabona érése ál­
talában hasonló az egész megyé­
ben. Ennek ellenére a polgári 
gépállomás tizedikéig már ara­
tási tervének 35 százalékát tel­
jesítette, és tarlóhántási tervé­
nek csaknem 17 százalékát. Meg 
lehet állapítani, hogy a polgári 
gépállomáson minden munkában 
igen jó eredményt értek el, és az 
eredmény napról napra javul. Di­
cséret illeti ezért Kiss Ferenc 
igazgatót, Balogh József főagro- 
nómust és Bódi László főgépészt, 
mert a polgári gépállomás első 
a nyári munkában. (A püspök­
ladányi aratási tervének 7.4, az 
egyek! 6.3 százalékát teljesítette 
e hó 10-ig.)

A gépállomások egyrészének 
határozottan rossz munkájáért 
komoly felelősség terheli a gép­
állomások megyei igazgatóságát 
is, mert nem ' fedte fel idejében, 
hogy néhol mily hanyag és felü­
letes munka folyik. A gépállo­
mások megyei igazgatóságának 
felelősségre kellett volna vonnia 
a hanyag és felelőtlen igazgató­
kat, főagronómusokat és főgépé­
szeket.

Az elkövetkező napokban gép­
állomásainkon még sokat javít­
hatnak a munkán. Még teljesíthe­
tik a szerződésben vállalt kötele­
zettségeket, de ehhez arra van 
szükség, hogy valamennyi gép­
állomás! dolgozó teljes erejével, 
fáradtságot nem ismerve bizto­
sítsa az aratógépek, arató-cséplő­
gépek és a talajmunkát végző 
erőgépek folyamatos, állandó és 
lehetőleg ketonűszakos munkáját. 
Ebben a munkában a kommunis­
ták mutassanak példát. Ezt várja 
tőlük a megye dolgozó népe!

Haidú-Biharban lózsán fejezték be legelőször 
a kenyérgabona aratását

Az aratást úgyszólván az egész megye területén futózáporok ? 
szaggatják meg, és ez bizony késlelteti a betakarítás nagy munka- x 
ját. A megye termelőszövetkezetei, dolgozó parasztsága nagy lel- X 
kesedéssel, fáradtságot nem ismerve küzdenek azért, hogy minél X 
előbb betakarítsák a termést, hogy a szemveszteség nélküli gyors $ 
aratás befejezésével, a kenyérgabona beadási kötelezettség telje­
sítésével ünnepelhessünk népünk nagy ünnepén, augusztus 20-án.

A mezőgazdasági munkát gyorsítja az az egészséges és egyre 
fokozódó versenyszellem, amely áthatja a falu dolgozó népét. En­
nek a versenyszellemnek a kedvező eredménye meglátszik a me­
gye munkáján.

Józsa csépelne, de nincs cséplőgép
A megyei tanács versenybizott­

sága szerdán délben tartotta ver­
senyértékelő ülését. Az adatók­
ból megállapították, hogy ara­
tásban a megye első községe Jó­
zsa, mert a község az összes ka­
lászosakat learatta már.

A józsai dolgozó parasztok 
példásan küzdöttek, hogy elsők 
legyenek az aratásban. Az a cél­
juk, hogy a cséplésben is példát 
mutassanak, elsők legyenek a me­
gyében. A józsai dolgozó paraszt­
ság azonban nem kapja meg a 
segítséget ahhoz, hogy az egész 
megyének példát mutatva a csép­

lésben is első helyre kerüljön, 
mert az a furcsa helyzet állt elő, 
hogy Józsán, bár öt cséplőgépre 
van szükség, még egyetlen cséplő­
gép sem dolgozik. A parasztok 
pedig sürgetik, és jogosan sür­
getik a cséplés megkezdését. 
Esős az idő, és akkor van biztos 
helyen az élet, ha fedél alatt 
van.

A gépállomás! igazgatóság te­
remtsen rendet, mert tűrhetetlen 
az, hogy éppen azok részéről tör­
ténik a cséplés gátlása, akiknek 
első kötelessége, hogy a cséplés 
befejezését gyorsítsák.

A termelőszövetkezetek között első 
a megyében a haj dudorogi Kossuth tsz

A termelőszövetkezetek aratá­
si versenyében első helyre ke­
rült a hajdúdorogi Kossuth ter­
melőszövetkezet, ahol a zab kivé­
telével már minden kalászost le­
arattak.

A gabonabeadás teljesítésében 
példát mutat az egész megyében 
az újtikos! Uj Erő, mert 459 má­
zsa kenyérgabona és 150 mázsa 
takarmánygabona beadásával jú­

lius hó 13-án déli 12 órakor, évi 
beadását teljesítette. Az állami 
gazdaságok versenyében a nyir- 
adonyi állami gazdaság került 
az élre, mert hétfőn estével már 
befejezte az aratást.

Kitűnő munkát végzett a bor- 
sósi állami gazdaság; elvégezték 
az aratást 599 holdon, elcsépeltek 
1248 mázsa gabonát. Az aratást 
teljesen gépi erővel végezték.

Miért titkolják eredményeiket a megyei 
állami gazdaságok?

A megyei állami gazdaságok 
kezén hatalmas területek van­
nak, nem közömbös az, hogyan 
folyik a munka, az „élet“ betaka­
rítása ezekben a gazdaságokban. 
Nem közömbös a dolgozó szemé­
ben sem az, hogy megírják, vagy 
elhallgatják eredményeiket.

A helyzet mégis az, hogy az 
állami gazdaságok nagy többsé­
ge nem ad tájékoztatót felhívás 
ellenére sem arról, milyen ered­
ménnyel folyik a munka, kiket 
illet dicséret a jó eredményekért.

A debreceni állami gazdaság 
igazgatója örömmel jelentette, 
hogy az egyik gazdaságban már 
befejeződött az aratás. Molnár 
István munkacsapata a Beton­
tanyánál 192 százalékos átlaggal 
végezte az aratást.

De sajnos az állami gazdaságok 
többségében közöny és felelőtlen 
magatartás tapasztalható a ver­
sennyel szemben, amit legjobban 
bizonyít az, hogy a megyei ver­
senybizottság szerdai ülésére még 
jelentést sem küldtek.

A járások aratási rangsora
A megyei tanács mezőgazda- 

sági osztálya július 13-án állí­
totta össze a járások rangsorát, 
figyelembe véve az aratás, tarló­
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I hántás és másod vetés munkáját.
A helyezés sorrendje a július 

hó 10-i állapot szerint a követ­
kező:

Búza Rozs ö. árpa T. árpa Tarló­ Másod­
hántás vetés

ara t á s össze sen
s z á z a 1 é k

1. Biharkeresztesi j. 16.7 49.3 100.— 68.9 14.3 93.8
2. Debrecen város 25.— 52,3 . 100.— 41.9 19.1 51.1
3. Derecskéi j. 15.7 64.2 64.7 52.9 16.7 70.3
4. Polgári járás 27.4 33.2 100.— 36.8 7.7 23.5
5. P.-ladányi j. 6.8 — 91.9 53.7 15.6 60.8
6. Debreceni járás 16.5 32.2 66.— 37.— 30.3 37.1
7. Nagylétai járás 15.6 26.9 89.9 42.7 13.6 21.9
8. B.-újfalui járás 13.1 63.9 35.2 35.2 13.1 44.8

Az aratásban utolsó helyre ke­
rült a berettyóújfalui járás, de 
meglepő, hogy a területénél fog­
va legjobb adottságokkal rendel­
kező nagylétai járás is az utolsó

előtti helyen áll. A biharkeresz- 
tesi járás eredménye jó. Megér­
demelten került az első helyre, 
de ebben a járásban is van el­
maradás, a mezősasi Boldog Jö­

vő, Alkotmány, a körösszakáli 
Szabadság területén segíteni kell 
az aratás munkáját.

A Dobai-pusztai és a biharke- 
resztesi gépállomásnak a tarló­
hántásban kell fokozottabb mun­
kát végezni, és általában az egész 
járásban haladéktalanul növelni 
kell a másodvetéssel bevetett te­
rületet.

A gépállomások nagyrészében 
még mindig nem dolgoznak tel­
jes kapacitással, sok az üzemza­
var mind az aratógépeknél, mind 
az arató-cséplőgépeknél.

Feltűnő hiányosság tapasztal­
ható a polgári járásban. A járás 
az őszi árpa aratását már befe­
jezte, a rozs aratásának közel 40 
százalékát elvégezte, és a búza 
aratásában is már több, mint 27 
százalék a teljesítése. A tarló- 
hántás azonban mindössze 7.7 
százalék. Ez a megye legrosszabb 
eredménye.

Szerdán Ebesen ,,nya­
raltak44 az aratógépek 
és az arató-csépl<ogépek

Szerdán Barta Károly elvtárs, 
a gépállomási igazgatóság veze­
tője telefonált lapunknak: Ma 
az ebesi határban az ellenőrzés­
kor tapasztalták, hogy az arató­
gépek és arató-cséplőgépek nem 
kezdték meg a munkát még dél­
ben sem, bár a talaj szikkadtsá- 
ga, és a kalászok szárazsága azt 
lehetővé tette. A mezőgazdászok 
nincsenek a vidéken, és nem Irá­
nyítják a munkát.

Ez a jelentés híven tükrözi, 
milyen sok cselekednivaló van 
a megyében, a munkafegyelem 
szilárdítása, a munka jobb szer­
vezése terén.

A megye legjobb 
kaszásai

Papp Kálmán álmosdi közép- 
paraszt és Krasznai Ferenc tsz 
tag által indított kaszásverseny 
során a megyében eddig a követ­
kezők értek el kimagasló ered­
ményt.

Fodor Ferenc Nyírmártonfalva, 
Széchenyi-utca 5. naponta 2400 
négyszögölet vágott le, Molnár 
András Nyírmártonfalva, gáti la­
kos szintén 2400 ölet naponta. 
Gál Lajos Nagykerekiben 2000, 
Gál János Tiszagyulaházán 1897, 
B. Nagy István Debrecen, Macs 
Ujosztás és Csige Ferenc Debre­
cen, Kismacs 1800—1800 négy­
szögölet vágtak le, Juhász János 
tiszagyulaházai lakos napi telje­
sítménye 1600 négyszögöl mara­
tása volt.

Hajdú-Bihar dolgozó paraszt­
sága jól fogja a kasza nyelét, 
versenyben dolgozik a veszteség- 
mentes aratásért, népünk minél 
nagyobb kenyeréért. De ahhoz, 
hogy megyénk a gabonacsata 
győztese legyen, hogy idejében, 
és jó minőségben tudjuk elvé­
gezni az aratást — gépállomá­
saink sokkal jobb munkájára 
van szükség.

A megyében a helyzet kulcsa 
a gépállomásoknál van. Itt kell 
haladéktalanul javítani a mun­
kán, javítani az ellenőrzésen, a 
munkafegyelmen, hogy minél 
több gabona kerüljön a zsákba, 
és minél kevesebb a tarlóra;

BENCZE MIHÁLY
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A külpolitikai éld
H I R E 1

Közlemény a nyugati nagyhatalmak külügyminisztereinek
megbeszél éseiről

Párizs (MTI). Kedden Párizs­
ban Dulles, Mendes-France és 
Eden háromoldalú tanácskozáso­
kat kezdtek:

Az „AFP“ hírügynökség be­
számol arról, hogy először Dul­
les amerikai külügyminiszter 
négyszemközt tárgyalt Mendes- 
France francia miniszterelnök­
kel, majd a késő esti órákban ke­
rült sor a hármas tanácskozás­
ra, amelyen kizárólag az indo­
kínai kérdéssel foglalkoztak.

Mendes-France és Eden egy­
öntetűen azt hangoztatták, hogy 
még szerdán vissza akarnak tér­
ni Genfbe.

Figyelemreméltó Harold King 
„Reuter“ kommentátor írása, aki 
a párizsi hangulatot jellemezve 
a többi között a következőket 
írja a hármas találkozó párizsi 
visszhangjáról:

„Párizsban úgy vélekednek, a 
találkozó legfőbb célja: erőfeszí­
téseket tenni a genfi értekezlet­
tel kapcsolatban tanúsított, és a 
csaknem bojkottal felérő ameri­
kai magatartás megszüntetésére, 
továbbá az ameiikai külügymi­
niszter azon vonakodásának meg­
szüntetésére, hogy nem kívánja 
jóváhagyni a franciák által az 
indokínai béke kérdésében elér­
hető megegyezést“,

Harold King hangsúlyozza, 
hogy míg Nyugat-Németország 
felfegyverzésének kérdésében 
„az Egyesült Államok és Nagy-

Britannia együttesen néz szem­
be egy elszigetelt és habozó 
Franciaországgal“, az indokínai 
kérdésben „Dullesnek egyedül 
kell szembenéznie egy olyan 
helyzettel, hogy Nagy-Britannia 
és Franciaország látszólag egy­
azon úton halad, és ez az út az 
amerikai politikától való na- 
gyobhmérvű függetlenség útja“.

Párizs (MTI). A nyugati hír- 
ügynökségek jelentése szerint 
Eden, Dulles és Mendes-France 
párizsi tanácskozásainak befe­
jeztével a három külügyminisz­
ter közös közleményt hozott 
nyilvánosságra.

A közlemény elmondja, hogy 
Dulles amerikai külügyminiszter 
„teljes magyarázatot“ adott kor­
mányának a genfi értekezlettel 
kapcsolatos állásfoglalásáról, 
.valamint a határokról, melye­

ket kormánya maga elé szabott, 
tekintettel arra a tényre, hogy 
az Egyesült Államok nem köz­
vetlenül érdekelt az indokínai 
háborúban“.

A közlemény a továbbiakban 
Dulles állásfoglalásával szembe 
állítja Eden és Mendes-France 
magatartását a tanácskozásokon: 
Pierre Mendes-France francia 

miniszterelnök és külügyminisz­
ter kifejtette azt a véleményét, 
amelyhez Eden, az Egyesült Ki­
rályság külügyminisztere is csat­
lakozott — hogy Franciaország' s 
a társállamok érdekeit, nemkü­

lönben e vidék békéjét és sza­
badságát jobban szolgálná, ha az 
Egyesült Államok, anélkül, hogy 
mellőzné a Dulles által kifejtett 
elveket, újból képviselve lenne a 
genfi értekezleten egy miniszteri 
rangban lévő személyiséggel.“.

A közlemény végül az előbb 
kifejtettekre utalva rámutat: 
„Ennek következtében Eisenho­
wer elnök és Dulles külügymi­
niszter felkérték Walter Bedell 
Smith tábornokot, az Egyesült 
Államok helyettes külügyminisz 
terét, hogy egy közeli időpont­
ban térjen vissza Genfbe.“ 

Mendes-France és Eden 
elutazott Genfbe 

Párizs (MTI). Mendes-France és 
Eden szerdán délután, a Dules- 
szal folytatott tárgyalások befe­
jezte után Genfbe utazott. 

Bedell-Smith is visszatér 
Párizs (MTI). Az „AFP“ köz­

lése szerint hivatalosan bejelen­
tették, hogy Bedell-Smith, sz 

Egyesült Államok külügyminisz­
terhelyettese 48 órán belül Genf­
be utazik, ahol ismét átveszi az 
amerikai küldöttség vezetését.

Az USA elismerte a guatemalai 
katonai juntát

Washington (TASZSZ). Az 
Egyesült Államok külügymi­
nisztériuma közölte, hogy az 
Egyesült Államok kormánya el­
ismerte a guatemalai katonai 
juntát, mint az ország új kormá­
nyát. (MTI)

Aratási megjegyzések
<—<

EGY JÓ:
A debreceni gépállomáson a 

legjobb aratógépkezelő Kovács 
László, aki szerdáig már 117 
katasztrális holdról aratta le a 
gabonát.

Kovács László versenyt indí­
tott, becsülettel tesz eleget vál­
lalásának, jól harcol a szem­
veszteség nélküli gyors ara­
tásért.

EGY ROSSZ:
Kiss Zoltán brigádvezetó, 

akinek körzete az cbesi, sze­
pesi határban terül el, több 
napon át meg sem jelent a bri«1 
gádterületen. Széles, jókedvű 
állapotban találták ugyan, de 
erre a jókedvre semmiképpen 
sem a jól végzett munka adott 
okot.

A debreceni gépállomáson 
elnézik-e ezt a súlyos fegyelem­
sértést?

Becs (MTI). Hírügynökségi je 
lentésék beszámoltak arról, hogy 
a Duna vízállása Bécsnél már 
kedden rekordmagasságot ért el, 
és továbbra is emelkedik, szer­
dára a vízállás 8.25 méter volt. 
Ugyanakkor Ausztria egyes ré­
szein már csökken a vízállás és 
az emberek kezdenek visszaköl­
tözni átázott, sáros házaikba.

Bécs külvárosainak jelentős 
része víz alá került — jelenti 
a „Reuter“. Bécstől nyugatra és 
északra több falu is súlyos hely­
zetbe került. E falvak lakossá­
gát csónakokon látják el élelmi­
szerrel.

Ausztriában különösen nagy­
méretű az árvíz Krems és Melk 
városokban.

Az árvíz következtében Auszt­
ria nyugati részén teljesen meg­
bénult a vasúti forgalom.

Ausztria déli körzeteiben igen 
nagy segítséget nyújtanak a 
mentési munkálatoknál a szov­
jet hadsereg csapatai.

Július 13-án reggel Bécsben 
megkezdték azoknak a városré­
szeknek a kiürítését, amelyeket

Jelentések a dunai árvízről
az árvíz fenyeget. A Duna mel­
letti utcákat és tereket már el­
öntötte a víz.

(ADN). A bohlen! Otto Grote- 
woihl szénkombinátban a szén- 
termelés a bányászok áldozat­
kész munkája folytán a szaka­
datlan esőzés ellenére sem sza­
kadt meg egy pillanatra sem. A 
tűzoltók baráti segítségével a 
dolgozóknak sikerült úrrá vál- 
niok a víztömegek felett. Habár 
a síneket víz öntötte el, folytat­
ni tudták a kitermelt szén el­
szállítását.

Kedd dél óta megszakadt a 
vasúti összeköttetés Lipcse és 
Saalfeld között. A Weisse-Elyter 
víztömegei az elmúlt napokban 
annyira aláásták a Gera—Zwöt­
zen! vasúti híd betontalpazatát, 
hogy az részben letört, és a két 
sínpáros híd egyik oldala a víz­
be zuhant. Tehervagonokkal 
azonnal nagy köveket hoztak, 
amelyekkel a vasúti munkások 
és a népi rendőrök a keletkezett 
űrt kitöltötték, így megakadá­
lyozták, hogy az ár a híd alap­
ját még jobban kimossa.

magasságban borítja el.
A felsődunai rajlkai töltéssza­

kaszon a töltés és az altalaj erős 
szivárgása szükségessé tette a 
veszélyeztetett szakasz megerősí­
tését szádpallózással, és nagyobb 
kőmennyiséggel. Az almásfüzilői 
töltés erősítésének és a tolna­
megyei (Madocsa-Bölcske) nyári 
gát erősítésének ütemét fokoz­
ták. Komáromnál a több nap óta 
folyó védelmi munkák szerdán 
estig befejeződtek:

A Duna ausztriai és magyar 
vízgyűjtő területén nagyobb csa­
padék a szerdai nap folyamán 
nem volt;

A fejérmegyei tanács 
országos versenyfelhívása

MINDEN MEGYÉBEN JAVÍTSANAK MEG EZ ÉVBEN SZÁZ 
KILOMÉTER UTAT — TÁRSADALMI MUNKÁVAL

Néhány megyénkben nagyon 
elhanyagoltak a községi utak. a 
földutak pedig — esős időkben 
alig járhatók. Ezért javasolta a 
fejérmegyei tanács város- és köz­
séggazdálkodási osztálya, hogy a 
szokásos útjavításokon kívül a 
községek dolgozói is önkéntes 
munkával, a helyi útépítési anya­
gok kitermelésével segítsék az 
utak mielőbbi rendbehozását.

A megyében megértéssel fo­
gadták a kezdeményezést és már 
1954 első felében több kilométer 
földutat javítottak, útszéli árko­
kat kitisztítottak, facsemetéket 
ültettek, mindezt társadalmi 
munkában és többszázezer forin­
tot takarítottak meg. A példa Bor­
sodban is követőkre talált. Her-

1.2 kilométer bekötőutat építet­
tek, maguk termelték ki az útépí­
tési anyagot, ingyen fogatok szál­
lították azt a bányából a hely­
színre.

A fejérmegyei tanács város- és 
községgazdálkodási osztálya ed­
digi eredményein felbuzdulva, fel­
szólította az ország valamennyi 
megyei tanácsának város- és köz­
ség gazdálkodási osztályát, csat­
lakozzék a „százkilométeres moz- 
galom“-hoz. A fejérmegyeiek en­
nek keretében vállalták, hogy tár­
sadalmi munkával 100 kilométer 
utat javítanak, ötven kishidat 
rendbehoznak, pótolják az átere­
szeken az esetleges hiányokat é# 
15 kilométer hosszan, mintegy 
22.500 négyzetméter alapterületen

cegkúton például a község lakói községi járdákat építenek

Jelentés a hajdúszobszléi Felőli Isz-őől
Öt fiatal liét és fél map alatt hat hold 

búzát vágóit le
Szerdán borult volt ugyan az se érdekében aratóbrigádok a la 

ég alja, mégis serényen folyt a " " " “
munka a hajdúszoboszlói határ­
ban. Dolgoztak az aratógépek, a 
kézi kaszások, hegy minél hama­
rabb learassanak. Van egy kis 
elmaradás, ezért minden percet 
kihasználnak, mert máskülön­
ben nagy szem veszteség állhat 
elő.

A Petőfi termelőszövetkezet­
ben az aratás gyorsabb elvégzé-

lcultak. Egymást hívták verseny­
re — egyelőre az Ifjú-brigád 
állja a sarat, sőt megelőzte még 
az idősebbeket, a tapasztaltabb 
emberekből álló aratókat is. Ezek 
a 16—18 éves fiatalok két és fél 
nap alatt hat hold búzát vágtak 
le. Dicséret illeti a brigád tag­
jait: H. Nagy Sándor, Tornyai 
Lajos, Hüse László, Kádár László 
és Szilágyi István fiatalokat;

Az Országos Vízügyi Főigazgatóság 
jelenti

A Duna a német és a Bécs 
feletti osztrák szakaszon igen 
lassan apad. A magyar szaka­
szon szerdán 35—40 cm-es emel­
kedés volt, s ugyanilyen arányú

emelkedés várható csütörtökre. 
Budapestnél szombaton, esetleg 
vasárnap lesz a legmagasabb a 
víz állása: 760 cm körül, s az 
alsó rakpartot kb. 90—120 cm

Meghosszabbították a gyorsbeadási 
jutalmak kifizetésének batáridejét

.A rendkívül csapadékos időjá- jután mázsánként öt forint gyors- 
ras_ következtében az idei aratás beadási jutalmat kell kifizetni, az
befejezése elhúzódik. Ezért a mi­
nisztertanács határozatot hozott a 
gyorsbeadási jutalom kifizetési 
határidejének meghosszabbításá­
ra,

A határozat szerint az északi 
megyékben- Borsod, Szabolcs. He­
ves, Nógrád, Komárom, Győr, 
Vas, Veszprém, Fejér és Pest me­
gyében július hó 31-ig beadott ke­
nyérgabona és takarmánygabona

augusztus hó elejétől augusztus 
7-ig átadott termények után pe­
dig mázsánként három forintot.

A fel nem sorolt déli megyék­
ben a július hó 21-ig átadott ke­
nyérgabona és takarmánygabona 
után mázsánként öt forint, a jú­
lius hó 25-től 31-ig átadott ter­
mények után pedig mázsánként 
három forint gyors beadási jutal­
mat kell kifizetni.

KLÁRA TOVÁBB TANUL
Vagy 25 elszórt, apró 

házikó: Kődomb-puszta. 
A kicsiny házak között 
bokrok és virágágyak 
közepén úgy áll egy ha­
talmas épület, mint va­
lami mesebeli óriás a 
manók között. Valami 
kor Miklósi Viktor föld 
birtokos kastélya volt. 
Ma pusztai iskola.

Most csak a fiatal ta 
nítónő lakja, de külön­
ben vagy 30 kis lakója 
van a nagy épületnek. 
A tanterem is csendes 
most, csupán a fonnya- 
dozó gallyak, vizsgára 
készített dekorációk jel­
zik: pár nappal, ezelőtt 
még lüktetett az élet. 
Pihen a tanterem, pi­
hen a nagy. fáradt épü­
let, hogy aztán pár hét 
múlva üdén, frissen fo­
gadja ismét kis lakóit.

Nemrég még keserves 
volt a kődombpusztai 
gyerekek sorsa. Ha meg 
akarták hódítani az 
„abc.“, meg az „1x1“ bi­
rodalmát, kilométereket 
kellett gyalogolniok hó- 
ban-sárban, télen-nyá- 
ron a legközelebbi köz­
ségi iskoláig. A pusztá­
nak nem volt külön is­
kolája

Nehéz volt. a gyere­
kek sorsa, de még ne­
hezebb a szülőké. Mik­
lósi Viktor kövér erszé­
nye nagyon nehezen 
nyílt meg valahányszor 
bérfizetésről volt szó. A 
gyerekek tudományért 
vívott harcát, nem csak 
a nagy távolság, hanem 
a szülők létért folyta­
tott harca is gátolta 
úton-útfélen. Nem cso­
da hát, hogy csak keve­
sen jutottak el az „y“-ig 
és sokan már az „f“- 
nél, meg a „g“-nél meg­
rekedtek.

Azóta azonban meg­
változott. a kődombpusz­
tai szülők és gyerekek 
sorsa egyaránt. Tóth 
Sándorné, fiatal tanító­
nő egy mondata minden 
magyarázatnál ékeseb­
ben beszél:

— Az elmúlt iskolai 
évben egyetlen tanuló 
sem maradt ki az isko­
lából.

A múlt hatása persze 
azért még kísért néha, 
különösen akkor, ha to­
vábbtanulásról van szó. 
A kis Éva Klára, szülei 
is úgy vélték: „Fölösle­
ges, hogy tovább tanul­

jon a lányunk. Szó sincs 
róla, keresse meg a ke­
nyerét." A lölkes fiatal 
tanítónő azonban meg­
győzte őket is arról, 
hogy nem kívánhatják 
azt a sorsot gyermekük­
nek, ami nekik volt osz­
tályrészük ..

. és Klára tovább 
tanul, de tovább tanul 
Fülöp Margit is, aki pe­
dig egyszer már kima­
radt az iskolából, és az 
idei évet nem is járta.

— Nagy öröm ez! — 
Csillog a fiatal tanítónő 
szeme, de különösen, 
amikor azt is elmondja, 
hogy Sziics Sándor, aki­
vel nagyon sok baja 
volt az elmúlt évben, 
rakoncátlan, fegyelme- 
etlen gyerek, és a,z 

ilyen ritkán szereti az 
iskolát, biztosra vette, 
hogy nem tanul tovább 
- szóval ez a Szűcs 
án dór beiratkozáskor 

váratlanul megjelent és 
maga kérte:

— Tanító néni to­
vább szeretnék tanulni 
én is ...

A következő év kü­
lönben ünnepi éve lesz 
a kődombpusztai isko­

lának. Ez évben ülnek 
az iskola padjaiba, az 
első nyolcadik osztályo­
sok, Eddig a hetedik 
volt a legmagasabb osz­
tály 3 tanulóval. Kettő 
közülük kitűnően, egy 
pedig négyes eredmény­
nyel végzett. Magas­
színvonalú osztály lesz 
a nyolcadik.

Okos. értelmes gyere­
kek. Ha a nyolcadik 
osztályt itt járják is. 
nem Kődomb-pusztán 
fejezik be az iskoláikat. 
Mérnökök, orvosok, 
vagy éppen tanítók 
lesznek. Nem csak a 
kődombpusztai kastély 
nyílt ki előttük, hanem 
kitárult számukra az 
egész élet.

Öröm, büszkeség ra­
gyog ismét a fiatal ta­
nítónő szemében,

Milyen szép dolog is 
fiatal életeket elindíta­
ni egy kis eldugott, 
messzi tanyáról, hogy 
aztán meghódítsák az 
országot, magukba szív­
ják a gimnáziumok és 
technikumok, főiskolák 
és egyetemek — a vá­
rosok nagy-nagy tudo­
mányát.

*- e. gy. —
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AZ UJTIKOSI UJ ERŐ TSZ 
TELJESÍTETTE egész évi 

gabonábeadási 
KÖTELEZETTSÉGÉT

Urban József elvtárs, az új­
tikost Vj Erő termelőszövetkezet
e!^Ör*önimel közlöm az elvtár- 
- iJ-al, hogy július 13-án délben 
lermelószövetkezetünk teljesítet- 
; g'aész évi gabonabeadási kö­
telezettségét. összesen 459 mázsa 
kenyérgabonát és 150 mázsa ta­
karmánygabonát adtunk be. A
cséplés továbbra is jó ütemben 
halad. Török Ferenc, Nagy 
László, Takács István, Tanyi 
László és Bodnár József DISZ 
fiatalok például 13-ra virradóra 
egész éjjel hordták a gabonát, 
hogy zavartalan legyen a. csép­
lés,

KI LESZ AZ ELSŐ
CSÖKMŐN ?

Nagy Rózsa, a csökmői tanács 
végrehajtó bizottságának titkára 
írja:

Községünkben egyre szélesedik 
az aratás-eséplés-begyűj tési ver­
seny. Három termelőszövetkeze­
tünk közül a legutóbbi értékelés 
szerint a Vörös Csillag az első. 
Tagjai aratási, cséplési munká­
jukat ütemterv szerint végzik, 
"vasárnap már elcsépelték őszi ár­
pájukat, és teljesítették egész évi 
beadási kötelezettségüket. Máso­
dik helyen a Kossuth tsz áll. A 
Haladás tsz-ben azonban elmara­
dás van.

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó parasztok is mind nagyobb 
számban kapcsolódnak be a ver­
senybe. 89 versenyző dolgozó pa­
raszt igyekszik úgy végezni a 
soronlévő mezőgazdasági mun­
kákat, teljesíteni a beadást, hogy 
megvddjük községünk becsületét 
a Zsákéval folyó párosverseny­
ben. Az egyéniek versenyében 
legjobb eredményt elért három 
gazdát augusztus 20-án értékes 
jutalommal ajándékozzuk meg. 
Első díj egy öltöny ünneplő ru­
ha, második dij egy húsdaráló, 
harmadik díj egy kasza.

o
A POLGÁRI TÁNCSICS TSZ IS 

MEGKEZDTE A BÚZA
CSÉPLÉSÉT

Orosz Ferenc begyűjtési meg­
bízott írja Polgárról 

Polgáron elsőnek a Táncsics 
tsz tagjai kezdték meg az ara­
tást. Munkalendületük azóta sem 
csökken. Legjobban bizonyítja 
ezt az, hogy őszi árpából már tel­
jesítették egész évi beadási kö­
telezettségüket, és hozzáfogtak a 
búza csépléséhez is. A termelő- 
szövetkezet tagjai egyenesen a 
cséplőgéptől akarják teljesíteni 
kenyérgabona beadási kötelezett­
ségüket.

Azonban, amikor a Táncsics 
tsz jó eredményeiről írok, nem 
tudom megállni, hogy ne írjam 
'neg: Polgár község a hízott ser­
tés, tojás- és tejbeadásban el van 
maradva. Nagy szégyen ez köz­
ségünkre. Most azon fogunk igye­
kezni, hogy legkésőbb a cséplés 
befejezéséig ezt az elmaradást 
^hozzuk, és községünk elkerül­
jön az utolsó helyről. Mi, begyűj­
tési dolgozók úgy dolgozunk 
hogy a cséplés befejezésére 
egyetlen terményhátralékos se 
tegyen, a tej-, tojás- és hízott 
sertés beadásban hátralékosokat 
Pedig ugyanerre az időre elszá­
moltatjuk.

★
TŐGYER MIHÁLY ÁLMOSDI 

DOLGOZÓ PARASZT 
KÉT NAP ALATT ÖTEZER
négyszögöl gabonát

VÁGOTT LE
Patika Sándor, az áhmosdi tér- 

tnelési bizottság elnöke írja:
Községünkben nagy lendület­

tel végzi mindenki az aratást.

Igyekszünk, mert azt igértüK, 
„ ?yai-atás megkezdésétől

- nuPOn belül nem tesz 
abon allo gabona községünk ha­

tárában.
A Táncsics Mihály termelő­

szövetkezet 9-én kezdte meg az 
arpa es a búza aratását két kom­
bájnnál^ A kombájnvezetők jó 
munkájának köszönhető, hogy a 
termelőszövetkezet vasárnap ün­
nepélyes _ keretek között teljesí­
tette egész évi árpabeadási kö­
telezettségét.

Az egyénileg gazdálkodó dol­
gozó^ parasztok is igyekeznek az 
ai atással. Ifj. Elek Mihály már 
szombatra learatta összes gabo­
náját. A ..legjobb kaszás“ cím 
elnyeréséért nagy vetélkedés fo­
lyik. Legutóbbi értékelés szerint 
Tógyer Mihály 4 holdas egyéni­
leg gazdálkodó dolgozó paraszt 
az első. Tógyer Mihály két nap 
alatt 5 ezer négyszögölről vágta 
le a gabonát.

Az árpa aratását már befejez­
tük. Papp Antal 4 holdas dolgo­
zó paraszt kezdte meg elsőnek 
a hordást. Rövidesen megindul­
hat a cséplés is. Az árpa tarlók 
90 százalékán már a másodve iést 
is elvégeztük.

Az avatás, tarlóhántás, behor- 
dás nagy munkája közben a nö­
vényápolást sem hanyagoljuk el. 
A termelőszövetkezetben a ne­
gyedik gazoló kapálást végzik.

Az egyéniek földjén is legtöbb 
helyt hozzá kezdtek már a negye­
dik gazoló kapáláshoz. A szőlőik 
kapálását mindenütt elvégezték, 
meg is permetezték — voltak 
olyanok, akik már hetedjére — 
hogy megvédjék a kártékony ro­
varoktól. így igyekszünk vala­
mennyien, hogy idejében elvé­
gezzünk minden mezőgazdasági 
munkát, o

A HAJDÚNÁNÁSI TÁNCSICS 
TSZ IS TELJESÍTETTE 

ÁRPABEADÁSÁT
Bodor Mihály, a hajdúnánási 

Táncsics tsz tagja írja:
Örömmel jelentem a Néplap­

nak, hogy kedden, július 13-án 
egész évi árpabeadási kötelezett­
ségünket teljesítettük:

Az aratás továbbra is nagy 
lendülettel folyik. Kiválóan dol­
gozik a kombájn. Tejmelőszövet 
kezelünk tagjai mindent elkövet­
nek, hogy mielőbb befejezzük az 
aratást. A fiatalok közül különö­
sen Tóth László, Tóth Zsuzsanna, 
Helmeczi Zsuzsánna és Nyakú 
Zsuzsánna DISZ tagok dolgoznak 
példamutatóan. No, persze az 
öregek sem maradnak el a mun­
kában. Szilvást Sándor bácsi és 
Alföldi bácsi is erejéhez mérten 
segíti a nagy munka előrehala­
dását.-

Kovács József derecske! dolgozó paraszt 
ctödjére kapálja a kukoricát

övömmel jelentem, hogy július méshozamot. A több termésből 
10-én befejeztem az aratást. Ez- pedig több lesz a jövedelmem.
2e 1 egyidejűleg 100 százalékig el- A fent leírtak alapján arra tö- 
végeztem a tarlóhántást is. A tar- rekedjünk, hogy ne csak akkor 
lóm 50 százalékát siló-kukorica- kapáljunk, amikor gyomos a ta­
vai vetettem be, hogy növeljem a laj. A növény gyökérzetének 
takarmánykészleíemst s ezzel az szüksége van levegőre is. Ehhez 
állattenyésztésem tovább fejlesz- úgy segítjük, hogy a talajt fel­
szem. porhanyósítjuk. Például: az én

A cséplésre is felkészültem, talajom gyommentes, de minden 
hogy ha a gépek megindulnak, kiadós eső után porhanyósitottam 
azonnal csépelhessek, és a be- a talajt, s ezáltal a benne lévő 
adással is élenjárjak az egyénileg nedvességet raktároztam. Helyes- 
dolgozó parasztok között. nek tartanám, ha minden dolgozó

Most az aratás és tarlóhántás parasztlársam megszívlelné és 
után a kukorica ötödszöri, úgy- magáévá tenné ezt a módszert, 
nevezett „gazoló“ kapálása követ- mert a gyomirtással és a helyes 
kezik. A tol aj felporhanyósítása agrotechnikai eljárással többet 
által a növény jobban fejlődik és termelne. A több termelés egy- 
a talajban lévő nedvességet meg- részt nagyobb jövedelmet jelent, 
őrzöm. Nagy jelentőséget tulaj- másrészt nagyobb darab kenye- 
donítok a növényápolásnak. A rét adhatunk a dolgozók aszta- 
gyomirtással növelem a talaj tér- Iára. Korács József
mőképességét, elősegítem a nö- egyénileg dolgozó paraszt
vény fejlődését és emelem a tér- Derecske.

Begyűjtésben a megye legjobb községe: Darvas
A begyűjtési terv teljesítésé­

ben továbbra^ is Darvas község az 
első. Hízott sertés beadási tervét 
114, vágómarha beadási tervét 
327, baromfibeadási tervét 252, 
tojásbeadását 158 és te^beadási 
tervét 177 százalékra teljesítette. 
A második legjobb község Uj- 
iráz, a harmadik Hencida, negye­

dik Balmazújváros és az ötödik 
Berekböszörmény.

Továbbra is a legrosszabbul 
teljesítő községünk Nyírábrány, 
ahol a hízott sertés beadás csak 
25, a vágómarhabeadás 65, a ba­
romfibeadás 18, a tojásbeadás 24 
és a tejbeadási kötelezettség csak 
29 százalék.

Termelöszövetkezeii tagak gyarmatiéi 
idény napközi otthonainkban

Aratásra érett búzatáblák, zöl­
dlelő dohánysorok mosolyog­
nak a Nagy macs felé vezető úton. 
Elvezetnek a 10 év előtt még 
Steinfeld-uradalomba, melynek 
2000 holdján ma a Kossuth és az 
Uj Hajnal termelőszövetkezetek 
dolgozóinak lakásai jól megfér­
nek egymás mellett. A 16 szobás 
pompás kastély sem az öttagú csa­
lád pazar kényelmét szolgálja ma 
már, hanem az állami általános 
iskolai tanítóinak lakásai, orvosi 
rendelő, DISZ iroda, mozi, kul- 
túrház lelnek otthonra benne. S 
most mert kormányunk előrelátó, 
szerető gondoskodásból fontosnak 
tartja, hogy a legszorgosabb me­
zei munkák idején gondtalanul 
vehessék ki az anyák részüket a 
termelésből — jól elfér még itt a

JÚLIUSI SÉTA a debreceni üzletekben
Állami Áruház, délelőtt 

10 óva. A fehérneműosztályon 
falusi nénikék, diáklányok vá­
logatnak. Kék, rózsaszín, fehér 
színek röpködnek, kinek mi tet­
szik azt választja. Az eladók 
mosolyogva állnak a sietős, kis­
sé tolakodós vevőkkel szemben.

— Van kék színben is háló­
ingük? — kérdezi egy alacsony 
aktatáskás asszony.

— Hogyne kérem, tessék csak 
nézni, milyen szépek, — vála­
szol az egyik eladó udvariasan. 
A kért áruból rögtön asztalra 
is kerül egy féltucat. Feltűnés 
nélkül mi is elvegyülünk a sor­
ban s csak úgy találomra fér­
fizoknit kérünk. Vesztünkre, 
mert az eladók cinkosan össze- 
mosolyogn'ak, jelzik, hogy már 
ilyen áru nem kapható a fehér­
nemű osztályon. Ellenben a 
másik oldalon .:;

A másik oldalon középkorú, 
mosolygós elvtársnő fogad. Tő­
le tudjuk meg vásárlás közben, 
hogy a harisnyaosztály több 
hete önálló részleg lett. Előnyé­
re és kedvére a vevőknek. így 
nyugodtabban, főleg gyorsab­
ban vásárolhatnak.

Édességbolt, Vörös Had­
sereg útja 26. A kirakatban fi­
nomabbnál finomabb dessertek, 
marcipánok, cukorkák. Bent 
még nagyobb választék. Csoko­
ládé tortaszeletek után tíz deka 
töltött savanyút kérünk. Kimé­
rik. Ára? 2 forint. (Érdekes, a 
multhét szombaton még 2 fo­
rint 40 fillérért árulták. Tán 
újabb árleszállítás volt Ma­
gyarországon?!)

Kint valahogy nem tetszik a 
zacskó. Mintha valahogy kisebb 
volna a szokottnál. Gyors elha­
tározás: mérlegre vele! Beté­
rünk a Kenyérgyár Vörös Had­
sereg-úti szak üzletébe és meg­
kérjük az ottaniakat, mérjék 
meg a zacskót.

Gyanakvásunk nem csal, sa­

vanyú cukrunknak tényleg fél­
deka híjjá van. (Micsoda sava­
nyú tapasztalat!) Hamar kiszá­
moljuk, hogy ez 200 csomagnál 
egy kiló, havi eladásnál 30, 
évente már közel négy mázsa 
cukorkát jelent. Mikor ezt ki­
mondjuk, már a bolti elárusító 
lányok sem mosolyognak. Csó­
válják a fejüket és gondolkoz­
nak. Azon tűnődnek, amin mi: 
hogy sok kicsi, milyen sokra 
megy!

Szorosan a történethez tarto­
zik, hogy mi töltött cukrot kér­
tünk, de egyetlen egy ilyen da­
rab sem volt a zacskóban." Min­
denesetre ez elgondolkoztató! 
Sőt felette érdekest!)

Kapós most nyáron a 
könnyű, szellős viselet. Ezek­
ben a napokban sokan keresik 
a cipzáras férfiingeket Debre­
cenben. Sajnos a válasz az Ál­
lami Áruházban, a Ruházati 
Bolt Kossuth-utcai üzletében, a 
Csapó-utcai boltokban fikarc­
nyi pontossággal egyforma: 
Most nincs, nem kapható. De 
miért nincs, próbáljuk meg fel­
tenni ezt a kérdést? Az Állami 
Áruházban lakonikus rövidségül 
válasz: mert elfogyott! (Ezt mi 
is tudjuk — a Szerk.) A Sport­
szerboltban biztatás: a jövő hé­
ten valószínűleg lesz. Az Állami 
Áruház 1. számú fiókjában 
(Széchenyi u. sarok) érdekes 
fejtegetés:

— Hát kérem, — magyarázza 
kézzel-lábbal egy kék munka­
köpenyes fiatalember, — tulaj­
donképpen nem is szolid vise­
let ez. Feltűnő. De vegyenek 
csak gombos inget, rengeteg 
előny, kevés bosszúság, nem 
megy tönkre a cipzár mosás­
közben.

— De elvtárs. mi cipzáras in­
get akarunk vásárolni. Miért 
nem rendelnek?

— Rendelünk, rendelünk, van 
is belőle néha, de hamar elfogy.

Tudják, sok megy ezekből az in­
gekből exportra. Fontos, na­
gyon fontos dolog ez. Helyette 
bőrt, fűszert, nemes valutát ka­
punk — mondja gyorsan, sza­
porán, meggyőz bennünket az 
export fontosságáról, Mi pedig 
szívjuk a fogunkat, mert azt 
szeretnénk tudni, mit tesz a 
hiány megszüntetésére a keres­
kedelem? De sajnos erről ke­
vés szó esik! Pedig állandóan 
választék bővüléséről beszé­
lünk, közben sokszor azt nem 
tudjuk adni, amit a legjobban 
keresnek.

Nincs ebben valami • kettős­
ség? Van bizony és jó lenne 
ezen elgondolkozni!

Még egyel. Az udvarias­
ság a kereskedelemben ma már 
a becsületes, figyelmes kiszol­
gálás mellett őszinteséget is je­
lent. Napjainkban nincs semmi 
szükség a vevő becsapására, vá­
sári handabandázásva, mint a 
kapitalista szabad verseny ide­
jén, régen. Mégis gyakorta el­
hangzik még ilyesfajta beszél­
getés konfekciót árusító üzle­
teinkben:

— Vegye meg ezt a ruhát 
elvtárs. Hü, micsoda príma szö­
vet, kiváló szabás. Hogy áll ma­
gán, mintha csak ráöntötték 
volna (közben hátulról erős szö- 
vetbeszorítás). Nos, mi a véle­
ménye? Hogy egy kicsit bő, a 
válla meg túlzottan csapott! 
Áh, áh, ez tévedés. Egy kicsit 
kancsali nálunk a tükör, higyje 
el én másképpen látom. Külön­
ben is akárhova megy, sehol 
sem kap ilyen olcsó és szép ru­
hát ...

Persze nem mindenütt van 
így, de azért... Szüntessük meg 
mindenütt az ilyen „régivágá- 
sú előzékenységet“. Az eladó 
inkább segítsen a vevőnek, 
hogy pénzéért tékyleg azt kap­
ja, ami számára leginkább szük­
séges, K. T.

városi oktatási osztály által szer­
vezett és felszerelt idény napközi 
otthon is, a tsz tagok gyermekei 
számára.

A tágas, virágdíszes hálószoba 
nagy ablakán beszűrődik a haj­
nal óta dolgozó aratógép zenéje. 
Talán ettől mosolyog álmában a 
bőséges, jó ebéd után a húsz ta­
karos kis ágy legkisebb lakója, a 
2 éves Veres Erzsiké, vagy in­
kább azért, mert, érzi, hogy ké­
szül számukra a finom madártej 
uzsonna? Négyórás üdítő alvás 
után frissen megmosakodva, fel­
öltözve ülik körül a két kis „na­
pos" által megterített asztalt. 
Uzsonna után séta, játék, kéz- 
ügyesítő, beszédgyakorlatok, mű­
sortanulás a vasárnap délutánra 
tervezett előadásukra. Reggeltől 
délig homokfürdő is volt, de most 
szép tisztán kell maradniuk, hogy 
ne okozzanak külön munkát este 
a munkából hazatért anyáknak. 
Tisztaságra, rendre, fegyelemre 
szoktatja kis neveltjeit sok-sok 
türelemmel és szeretettel az ott­
hon vezetője Jászai Kálmánná, 
aki kisegítőjével, Czomor Aran­
kával felváltva meséli a kicsikről 
a kedves eseteket. Veres Erzsiké­
ről, aki nem szívesen megy el in­
nét.

— Várj még, menj egy kicsit 
kapálni még — mondja érte jövő 
édesanyjának, hogy ezzel is huz­
za az ottmaradást.

— Boldogok is vagyunk mi 
anyák, hogy nyugodtan végezhet­
jük munkánkat. Jól ügyelnek 
gyermekeinkre. Nem fordulnak 
elő szerencsétlenségek gépnél, 
kutnál stb. mint azelőtt _ mond­
ják a szülők.

Bemutatja Juci néni Farkas 
Jancsikát, is, aki otthon még 
kényszerítésre sem itta meg a te­
jet. itt meg „repetát” is kér.

Miközben a beszéd folyik Kiss 
Eszter főzőnéni készülő borjupör- 
költjénelc illatával versenyre kel

a szellő és a learatott búza illa­
tát hozza a mezőről a vidám gyer­
mekek közé.

ALMASI MIKSANE nevelő.
iwiiiTm mmim\

Közel egymillió forini terven felüli 
beruházásokra

A megye második negyedévi 
adóbevételi tervét túlteljesítette.

Ezért közel egymillió forint 
terven felüli bet uházást kap a 
megye a jó adófizetés jutalma­
ként. Ezt a jutalmat csak szociá­
lis, kulturális vonalon szabad a 
megyében felhasználni. A jó adó­
fizetés eredményét tehát a me­
gye rövidesen közel egymillió fo­
rintos beruházás formájában él­
vezni fogja.

Kokad, Csökmő, Görbeháza 
kullognak a pénzügyi terv telje­
sítésében, ők nem akarnak hoz­
zájárulni ahhoz, hogy új utakat, 
napközi otthonokat, jó ivóvíz- 
ellátást kapjanak.
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A nyár és a sport
LEGUTÓBBI cikkemben általános fürdőt csak külön „ráedzés" után

1<érd®sekkel fog- lehet káros következmény nélkül 
íaiKOZtam. Most a snorteir6F:y.s4tvtan oh-icnini a ~__ ilalkoztam. Most a sportegészségtan 
néhány újabb, fontos problémáját 
kívánom ismertebbé tenni, amelyek 
nyári időszakban szükségesek a 
sportoló tömegek számára ismét 
csak azért, hogy a sport és az 
egészségügyi ismeretek egymást ki­
egészítve a sportolók jobb egészsé­
gét mozdítsák elő.

Nyár közepén a sportágak nagy­
részében a bajnokságok befejeződ­
nek. A dolgozók megérdemelt 
szabadságukat pihenéssel töltik. 
Sportolóknál azonban ez nem je­
lentheti azt. hogy hetekre, vagy 
ennél is hosszabb időre abbahagy­
ják az edzést, sportolást, mert Sze- 
csenov szovjet tudósnak az aktív 
pihenésről kidolgozott kísérletei 
alapján tudjuk, hogy az így foglal­
koztatott izmok az erőteljesebb ed­
zés további folytatásakor sokkal 
nagyobb erőkifejtésre alkalmasak 
és képesek, mint teljes munkátlan- 
ság után. Kezdje tehát a pihenő spor­
toló a napot reggeli tornával, lég­
zőgyakorlatokkal és minél többet 
menjen fürödni.

A NAPFÉNY, a viz cs a levegő 
a természet erői, amelyekhez ugyan­
csak alkalmazkodik a szervezet és 
ellenállóképessége, teherbírása ezek 
segítségével tovább fokozódik. De. 
csak ügy, ha a sportoló megfelelőén 
használja ki, különben ellenkező 
hatást vált ki, mint azt sok sporto­
lón lehetett látni az erős napsütés 
hirtelen következményeként. A he 
lyes napozás jól befolyásolja a szer­
vezet D vitamin képzését, az anyag­
cserét és a vérképzést, ami az ét­
vágy nagyfokú javulásában mutat­
kozik. Elsősorban a bőrt kell vé­
deni az ultraibolya sugarak ellen, 
fokozatos (első napon 1Ö—15 per­
ces) napon való tartózkodással, vé- 
dőkendök, sapkák hordásával ad­
dig, amíg a bor védőfesték képző­
dése meg nem indul cs ezzel a na­
gyobb sugáradagokkal szemben is 
védekezni tud. Feltétlenül tudni 
kell, hogy déli időben tűző napon 
elaludni nem ajánlatos!

A viz a szervezet számára teljes 
környezetváltozást jelent. Hideg 
vízben az erek eleinte összehúzód­
nak, később tágulnak, majd hosz- 
szabb idő után ismét érszűkület kö­
vetkezik be annyira, hogy az ajkak 
el is kékülhetnek. (A fürdőben 
gyakran lehet ezt látni hideg vízberf 
sokáig lubickoló gyermekeknél.) A 
vér ilyenkor a belső szervek felé 
Irányul, a vérnyomás emelkedik, az 
izmok elmerevednek. A meleg viz 
hatása éppen ellentétes: az erek ki­
tágulnak. a bőr kipirul, a vérnyo­
más lesüllyed, szívműködés foko­
zódik, az izmok ellazulnak. Ezért 
jóhatású tehát izomláz vagy rán­
dulások után melegvízben tartóz­
kodni. de csak addig, amíg a fá­
radtság. bágyadtság érzése be nem 
követekzik. Mindezek végzése köz­
ben a sportoló légfürdűt Is vesz. 
melynél különösen fontos a fokoza­
tosság. Az úgyneveztt hűvös lég­

elviselni. A nap káros hatása elleni 
védekezésen kívül a bőrre még a 
hőszabályozás során is fontos sze 
rep hárul. A párolgás útján leadott 
hő mennyiség egy liter verejték el­
párolgásakor 540 kalória. A nyáron 
ezt jóval túlhaladja, miközben igen 
sok sót cs egyéb anyagot is kivá­
laszt vele a szervezet, amelyeket 
tápanyagokkal pótolni kell. A szük­
séges höleadásban a bőr működé­
sén kívül igen nagy segítségére van 
a szervezetnek a ruházat. ha az 
megfelelő anyagú, szabású és szí­
nű Jnagypórusú, jó vlzbeivó képes­
ségű és sugárvisszaverő). Nem 
megfelelő anyagú ruha vagy láb­
beli viselése kellemetlen érzéshez 
(hőguta) és bőrbetegségekhez vezet 
(izzadó láb, gombás fertőződése, 
stb.).

A NYÁRI ÉLETMÓD és életfelté­
telek miatt — fokozott anyagcsere, 
izzadással elvesztett kalóriameny- 
nyiség. stb — a szervezet bő és 
más összetételű táplálékot kíván, 
mint máskor. A sportoló általában 
vegyes táplálékot fogyaszt (zsír, 
szénhidrát, fehérje), melyek közül 
a fehérje a szervezet építőköve, bo 
foszfor, kén és aminósavtartalmá- 
val. A mozgásokhoz szükséges 
energiaszükséglet főrészét a szer­
vezet szénhidrátokból merfti, a máj­
ban és izmokban raktározott glyko- 
gén segítségével különösen hosz- 
szabb erőkifejtést igénylő sport 
ágaknál, míg rövidebb. de igen 
nagy erőkifejtést igénylő izommun­
kánál az állati és növényi fehérje 
bevitt mennyisége is emelendő. A 
sportolók étrendje tehát vegyes le 
gyen, nyáron elsősorban a friss 
gyümölcsöknek, főzelékféléknek van 
„létjogosultságuk”. A gyümölcsök­
nek nyáron az is fontos tulajdon­
ságuk, hogy sok vizet tartalmaz­
nak. Ezért bő fogyasztásuk esetén 
lényegesebb a folyadékszükséglet 
és a vitaminokon ldvül ásványi só­
kat Is viszünk be a gyümölcsökkel 
a szervezetbe. Az izzadással eltá­
vozott folyadék egy literében 
egy gramm sót találtak. En 
nck pótlása feltétlenül szükséges, 
különben az izzadás éppen a só- 
vesztcség miatt is fokozódik, míg 
só bevitelére (sós húsleves, tej, sós 
keksz, szódavíz) mind az izzadás 
mind a szomjúságérzés is csillapo 
dik, és a sportoló nem kíván ma­
gához venni túl sok vizet, amely­
nek a szívre való káros hatására 
előző cikkemben rávilágítottam.

ÖSSZEFOGLALVA: A sportolók
nyáron sem hagyhatják abba t 
rendszeres sportolást, éljenek i 
nap, víz. levegő természetadta le­
hetőségekkel, használják ki helye­
sen azok jó hatását, bőven fogyasz- 
szanak gyümölcsöket, hogy a pihe­
nőidőszak után újult és felfokozott 
erővel kezdhessenek hozzá az őszi 
időszakhoz.

Dr. Nagy Zoltán,
a Sportorvosi Intézet vezető 

orvosa.

Párthírek
A VÁROSI PÁRTBIZOTTSÁG 

KÖZLEMÉNYE 
Tsz, tanyai ÁG., ÁMG, titkárai 

részére f. hó 17-én, szombaton d. e. 
9 órai kezdettel értekezletet tartunk 
a városi pártbizottságon, hunyadi 
u. 3. sz. alatt, Kérjük a titkár elv­
társakat pontosan jelenjenek meg

Három község — Sárrétudvari, 
Báránd és Szerep — fiatalsága va- 
sárnap délután Sárrétudvariban 
gyűlt össze, hogy négy atlétikai 
számban összemérje erejét. Szép­
számú nézősereg övezte a küzdőte­
ret és a falusi fiatalok jó eredmé­
nyekkel hálálták meg a közönség 
tapsait.

Ez a verseny egyben felkészülés 
volt a július 25-én megrendezésre 
kerülő járási szpártákiádra. amikor 
Püspökladányban gyűlnek össze a 
járás legkiválóbb sportolói, hogy el­
döntsék: ki képviselje a püspökla­
dányi járást a megyei szpártákiá- 
don.

Sportol a falu fiatalsága
A három község vetélkedése so­

rán az alábbi eredmények születtek: 
Súlydobás: 1. Nyéki (Báránd) 11.28 
m, 2. Dénes (Báránd) 10.20. 3. Nagy 
(Sárrétudvari) 9.30. — Gránátdobás:
1. Szénás! (S.-udvarl) 60.70, 2. Lu
kacs (Báránd) 60, 3. Szatai (Szerep)
58.70. — Távolugrás: 1. Vigh (S.- 
udvari) 520 cm, 2. Szatai (Szerep) 
512, 3. Molnár (S.-udvari) 510. —
100 m futás: 1. Vigh (S.-udvari) 12.1,
2. Török (Báránd) 12.2. — A verse­
nyen 56 sportoló indult és a jutal­
makat Szicsák István, a ladányi já­
rási TSB elnöke adta át.

Magyarország labdarúgó válo­
gatottja erősebb, mint az 1934- 

ben és 1938-ban világbajnok 
olasz együttes

A „La Gazella Delo Sport” című 
olasz sportláp legutóbbi számában 
az egyik olvasó a következő kér- 
déSL-1Ilta szcrkesztőséghez:

Mi lehet az erőviszony az 1934- 
ben és_ 1938-ban világbajnok olasz 
labdarugó válogatott és a Jelenle­
gi magyar 11 között?

A kérdésre Meazza, a volt sok­
szoros olasz labdarúgó válogatott, 
f yjIaSbajnol< csapat tagja a kö­
vetkezőkben válaszolt:

. legszemélyesebb véleményem
szerint a mai magyar válogatott 
y^mivel erősebbnek látszik az 
1934-ben és 1938-ban világbajnok­
ságot nyert olasz csapatnál.

fvb híradó

A Koreai Népköztársaság labda­
rugó csapattal vesz részt a FVB-n. 
— Egyiptom hét főiskolás úszót ne- 
vuz-ety T , Et!uador kilenc játékosból 
allo kosárlabda csanata már útban 
van a magyar főváros felé — A 
Nemet Demokratikus Köztársaság 
137 sportolót indít a budapesti 
FVB-n. Atlétikában, kerékpárban 
kosárlabdában, labdarúgásban, ököl­
vívásban, teniszben és vívásban áll- 
nak rajthoz. - Az FVB-n résztvevők 
tiszteletere augusztus 7-én nagy kar­
nevált rendeznek Budapesten.

röplabdamérkőzések
PÜSPÖKLADÁNYBAN

A püspökladányi járási TSB több 
csapat részvételével röplabda baj- 
noksagot rendez, amelyre eddig már 
több csapat adta nevezését. Előre- 
lalhatolag a járási rendőrkapitány­
ság, járási pártbizottság, járási ta- 
nacs tűzoltóság, KTSZ, Sernevál 
együttesei közül kerül ki a győztes. 
Furcsa ellenben, hogy a vasútálio- 
táfÖ Pddlg mcg nem nevezte csapa-

A röplabda megyei bajnokság állása 
Férfi:

1. D. Haladás 11 n _ 33. o o3
2. D. M. Ruh. b. 11 10 1 33! 8 20
3. D. Lököm. 10 8 2 26:12 16

11 
11 
11 
11 
11 
10

4. Pallag
5. D. Petőfi
6. B.-újfalu
7. D. Szikra
8. B.-újváros
9. H.-nánás 

10. H.-böszörm. 
ll.Ohati Traktor 11 
12. D. Vör. Lob. 11

5 25:18 12 
5 23:16 12 
5 19:20 12 
8 16:22 8 
8 12:24----- 6

3 8 10:27 6
7 9:21
0 11:27 
9 8:27

1. D. Lököm.
2. D. Haladás
3. D. Kinizsi
4. Ohati Traktor
5. D. Petőfi
6. D. Építők
7. H.-böszörm.
8. VM Füszért
9. D. Dózsa

10. Nagyiéta
11. B.-újfalu
12. D. Vör. Lob.

1 29: 6 18 
I 3 26:11 16
1 2 26:11 16

4 23:16 14
5 22:15 12 
4 20:15 12
6 16:19 10
6 16:15 10
7 12:21 8
8 8:24 4

10 3:30 2
11 —:33 —

Hírek
VARHATö IDŐJÁRÁS. Felhöátvo 

nulások, legfeljebb egy-két helyen 
záporeső. Mérséklődő északnyugat! 
nyugati szél. Az éjszakai lehűlés kis 
sé erősödik, a nappali hőmérséklet 
emelkedik. Várható hőmérsékleti ér­
tékek csütörtök reggel 11 — 14, dél­
ben 24 — 27 fok között,

MA DÉLUTÁN 4-től 6 óráig Brez- 
nyiczky Mihályné városi tanácstag 
a városi tanácsházán fogadónapot 
tart.

A KOSSUTH LAJOS Tudomány- 
egyetem aulájában július 17-én, 
szombaton délelőtt 11 órakor ünnepi 
egyetemi közgyűlést tartanak, ame­
lyen a természettudományi és böl­
csésztudományi karok 1953—54-i 
tanévben végzett hallgatóinak okle­
veleit osztják ki. Az ünnepi közgyű­
lésen közel 2000 oklevél kerül kiosz­
tásra.

A MAGYAR-SZOVJET TARSASAG 
Városi titkársága 17-én este 7 órai 
kezdettel a Vörös Hadsereg útja 
45 — 47. szám alatt műsoros táncestét 
rendez.

Mozik műsora
VÍG: 5/i4, 6, 8 órakor: Arlberg ex­

press, kalandos osztrák film.
BÉKE: %4, 6. 8 órakor: Szibériai 

rapszódia, színes, szovjet film.
METEOR: %3, 5 és Y18 órakor: Szi­

bériai rapszódia, színes, szovjet film.
HÍRADÓ: d. e. 10, 12, 2 órakor: 

Arlberg express, d. 11. 4, 6. 8 óra­
kor: Vihar, színes, magyar film.

KOSSUTH: fél 6 és fél 8 órakor: 
Twyst Olivér, angol film.

PETŐFI KERT: este 9 órakor 
Twyst' Olivér, angol film.

STADION KERT: este 9 órakor: 
Arlberg express, kalandos osztrák 
film.

NÉPNEVELŐ I. Szabadság telep: 
Fekete ház.

Ki utalja ki a 130 forintot?
A vámospércsi községi tanács 

egyik, kerékpárját a begyűjtési 
csoport tagjai használták hivata­
los útjaikon. Azonban nemrég — 
a kerékpár egyik kerekének kül­
ső és belső gumija elnyűtt. A 
község költségvetésében nincs 
„keret" a kerékpár megcsinálta- 
tására. Itt az aratás, cséplés — a 
begyűjtési csoport tagjainak is 
elérkezett a műnket dandárja. 
Most kellene csak igazán egy ke­
rékpár!

A begyűjtési csoport kérte a 
megyei begyűjtési hivatalt, hogy 
intézkedjék a kerékpár kijavítá­
sa ügyében. Mindössze 130—150 
forint kiutalásáról van szó, ami­
ből meg tudnánk venni egy kül­
ső és egy belső kerékpárgumit. 
De ott azt válaszolták: „Talán 
lesz rá mód ..és elküldték 
bennünket a járási begyűjtési hi­
vatalhoz. Igen ám, ott meg arra 
hivatkoztak, hogy ők nem intéz­

kedhetnek önállóan, felettes szer­
vük (megyei begyűjtési hivatal. 
A szerk.) hozzájárulása nélkül.

Most már aztán igazán nem 
tudjuk, kihez forduljunk. A ke­
rékpár a raktárban porosodik, mi 
pedig a legnagyobb dologidőben 
gyalog szaladgálunk, hogy meg­
növekedett feladatainkat jól el­
láthassuk. Persze, a kerékpár 
hiánya jócskán akadályozza a 
munkánkat. Mindez 130—150 fo­
rint miatt, aminek kiutalását 
egymásra hárítják az illetékesek. 
De kire hárítják majd huza-voná- 
juk miatt a község begyűjtési 
tervének teljesítésében esetleg 
mutatkozó elmaradás miatt — a 
felelősséget?! Vagy éppen e fele­
lősség tisztázásához szükséges pa­
pírmennyiség beszerzésére tarta­
lékolják a pénzt...?

SZEMÁN MIHÁLY 
begyűjtési csoportvezető, 

Vámospércs.

Olvasóéríekezlet a Megyei Könyvi árban
Széles körök érdeklődésére tart 

számot az az olvasóértekezlet, ami 
szombaton délután 5 órakor lesz 
a Megyei Könyvtár Vörös Hadse­
reg útja 8. szám alatti emeleti 
olvasótermében.

A Művelt Nép Könyvkiadó 
ugyan:s összeállította az 1955. évi 
kiadási tervét és ezt jóváhagyás 
előtt megismerteti az Egyetemi 
Könyvtár, a Megyei Könyvtár és 
a Kollégiumi Könyvtár olvasói­
val. Az olvasói értekezleten el­
hangzó észrevételeket, kívánságo­

kat és javaslatokat a terv végle­
ges összeállításánál figyelembe 
veszik. A vitaindító előadást Már­
kus László elvtárs, a Művelt Nép 
Könyvkiadó Debrecenben is jól 
ismert lektora tartja.

A három legérdekesebben hoz­
zászólónak a Művelt Nép Könyv­
kiadó új kiadványainak egy-e’y 
példányát ajánlja fel.

Az 1955. évi kiadói terv megte­
kinthető a Megyei Könyvtár ol­
vasótermében délután 4 órától 8 
óráig.

Színházi műsor
A bizonytalan időjárás miatt a Gül 

Baba csütörtöki és pénteki, a sza­
badtéri színpadra hirdetett előadásai 
este 8 órai kezdettel a színházban 
lesznek. A szabadtéri színpadra váll 
tott jeryeket a jegypénztár becseréli. 
A szombati és vasárnapi Güi Baba 
előadások fél 9-kor a szabadtéri 
színpadon lesznek.

ANYAKÖNYVI HÍREK
SZÜLETÉSEK: Zsákai Béla, Debre­

cen Százados u. 3. fiú Béla és Tibor 
ikrek. Simárszky János, Debrecen 
Vörös Hadsereg útja 43. leány Kata­
lin Éva. Antovszki György Debre­
cen. Meszena u. 5. leány Mária. Bó­
ka Vince, Debrecen, Bundi u. 2 fiú 
Csaba. Moidován Vilmos, Debrecen’ 
Malvin u. 2. leány, Éva. Szabó Ist­
ván, Debrecen, Bellegelő 296. fiú. Ist­
ván.

HÁZASSÁGOK: Boda István egye­
temi halig. Debrecen, Tanító u. 13 és 
Porkoláb Judit Borbála gimn. tanár 
Nyíregyháza. Komáromi József üze- 
mi tűzoltó Debrecen, Kovács József 
n. -3 és Nemes Róza gyári munkás 
Debrecen, Homok u. 8. Zsarnóczai 
Sándor lanszékvezető adjunktus 
Debrecen, Kürtös u. 5 és Bouska 
Éva okleveles mezőgazdász Debre­
cen, Kálvin tér 16.

.. ITALÄLOZAS: Kovács Istvánná Fel 
földi Mária Debrecen, Bihari u. 2.

. A Szabad Egyetem a társadalom- 
es természeltudomány egyes ágait 
népszerű, szemléltető előadásokban 
az illető tudomány korszerű színvo 
nalán ismerteti. Az előadások anya 
ga modot ad arra, hogy a hallgatók 
a választott tudományágban az ál­
talános műveltségüket szilárdan 
megalapozzák, kiegészítsék és to­
vább fejlesszek. Az előadók kiváló 
tudósok, szakemberek.

A hallgatók a Szabad Egyetem 
alábbi tárgyai közül választhatnak

1. Irodalomtörténet.
2. Történelem. /
3. A képzőművészet története
4. A zene története.
5. Csillagászat és földrajz.
6. Fizika, kémia és műszak.

ädtl el a mákgubót
GYÓGYSZER KÉSZÜL’ 
BELŐLE.

NÉPLAP
Ä Magyar Dolgozók Pártja Hajdú- 

Síharmegyei Pártbizottságának lapja
Szerkeszti: a szerkesztőbizottság 

Felelős kiadó:
BARCZI GYULA 
Szerkesztőség:

Debrecen. Tóthfalussy-tér 10.
SznhqHsáo f annvomrta Vállalat

Egy mázsáért

90 forintot
fizet A FÖLDMŰVES- 
SZÖVETKEZET.

7. Biológia és egészségügy.
8. Agrártudomány.
Az egyes tárgyakból 2 hetenként 

tartunk egy előadást. Ezek időtarla- 
ÍJ,® ,ket °ra: Az előadások száma az 
i„o4—o5. évi tanulmányi időszakra 
tárgyanként: 14 — 16.
=„^,ije1le,"tJ.iezők egy' vagy kívánság 
s„ei int több tárgy hallgatására ts 
beiratkozhatnak.

A Szabad Egyetemre, iskolai vég­
zettségre való tekintet nélkül, min­
den dolgozo jelentkezhet. A részvételi 
díj évenként 20 forint. A Szabad 
bgje.em hallgatója a választott tárgy 
rendszeres hallgatását tanúsító iga- 
zolast kap az év végén.

Az érdeklődők a Megyei és Városi 
Tanacs Népművelési Osztályán. Deb­
recen (Vörös Hadsereg útja 42—48) 
továbbá a Társadalom- és Természet­
tudományi Ismeretterjesztő Társulat 

szervezeténél (Déri Múzeum), 
a Szabad Egyetemre vonatkozó rész- 
etes ismertetést tartalmazó tájékoz­
tatót kaphatnak. A Szabad Egyetem­
re való jelentkezés augusztus 31-lg 
ugyanitt történik.

Az előadásokat a Déri Múzeum 
előadótermében tartjuk.

Az Országos Bcketanács 
fénykdppályázafa

Az Országos Béketanács „Béke, 
munka, jólét” jelszó alatt amatőr 
fénykeppályázatot hirdet, melyen 
minden amatőr fényképész résztve- 
het. A pályázatra olyan fekete-fehér, 
legalább 9X13 centiméteres, repro­
dukálásra alkalmas fényképek küld­
őtök be az Országos Béketanácsnak 
(Budapest VI. Sztálin u. 124). me- 
lyek művészi formában mutatják be 
a béke szépségeit, népünk békés al­
kotómunkáját.

A képek hátlapján fel kell tüntet­
ni a kép címét, a szerző nevét és 

1,ak£,1.mirt- Beküldési határidő október 
1 Dijak: I. 1000 forint, II. 600 fo­
rint. III. 400 forint.

Szaharán r annvomrta Vállalat SZÖVET KEZET, U ^ rinf'ní^ /(no fü°?„.f0rlnt’ U’ 600 fc

\ ILLAMOSON hagyott ELADÓ 7 darab' válasz- BOROS cs mindenféle u-r-v 
énztarcamat, aki megta- lőtt cornvald malac és ncv Wdai n/6le EGY vilagvevő varáz:pénztárcámat, aki megta­

lálta az iratokat a benne 
lévő címre küldje el, a 
pénzt megtarthatja.

TŰZHELY kifogástalan 
jó állapotban, olcsón eladó. 
Péterfia utca 26.

ROMÉPÜLET téglából és 
faanyag lebontásra eladó. 
Érdeklődni Cserepes utca

FESTÉKSZÓRÓ gépet bér­
be veszek, vagy megve­
szem. Egylóerős motor el­
adó. Kendőfestő, Hatvan 
utca 42.

ELADÓ családi ház Vá­
góhíd mellett, 300 négy­
szögöl szöllő és gyümöl­
csös. Érdeklődni Darabos 
utca 55.

EGY mély gyermekkocsi 
eladó. Kórház utca 17. sz.

HAJDÚSZOBOSZLÓI két 
szoba, konyha, kertes vil­
la lakásomat (fürdőhöz kél 
perc) elcserélném debrece­
nivel. Cím: Debrecen, Cson­
ka utca 8.

lőtt cornvald malac ős egy 
gyermekágy. Szepességi 
utca 28.

ELVESZTETTEM egy pus­
ka alsóagyat, megtalálóm 
Sportszer üzletben (Vörös 
Hadsereg útja) adja át. üt­
vén forint jutalomban ré- 
szesül

KERESÜNK felvételre 
gépírni tudó adminisztrá­
ciós munkában jártas dol­
gozónőt, árukísérőket, ló- 
hajtót, raktári segédmun­
kást. Jelentkezés: délelőtt 
8—-10 óráig önéletrajzzal. 
Cím az Állami Hirdetőben.

KOCSIST és segédmuh. 
kasokat felvesz a MÉH 
Vállalat Külsővásártér 3. 
szám. AH.

ERZSÉBET utca 9. számú 
ház eladó, beköltözhető, 
ugyanott nagyobb méretű 
asztaltűzhely eladó.

KÖZPONTBAN kétszo­
bás, beköltözhető ház sür­
gősen eladó. Széchenyi ut­
ca 32.

hordót, kutyanyirógépet
vásárol a MÉH Vállalat. 
Külsővásártér 3. sz. AH.

A 29/5. Lófogatú Fuva­
rozási Vállalat keres ko­
vács. bognár iparosokat. 

•Debrecen, Lorántffy u. 1
CSERÉPKALYHA, kan­

dalló, kerékpár, márvány­
lap. schamottégla eladó 
Batthyány utca 11.

SÜRGŐSEN eladó ÚJ 
konyha- és szobabútor. 
Csapókért, György utca 5.

KÉT és félméteres 9 
cm-es foszni, gőzölt bükk 
1 köbméter eladó. Vendén 
utca 6. b

BÚTOROZOTT szobámba 
leányt_ lakótársnak elválla­
lj- Kovácsné, Kálvin tér 
11. Emelet.

hálószoba bútor kom­
plett, sötétszlnü eladó Pa­
csirta utca 42. szám.

EGY darab ablak tokkal 
eladó. Széchenyi utca 68.

SINGER varrógép eladó 
Csigákért utca 33.

tágvevő varázs­
szemes rádió eladó, Lo- 
rántffy utca 38. jobbra.

MART IN KAN az Olasz­
féle szőllö eladó, parcel- 
'ánként is. Felvilágosítást 
ad Harmathy, Martinkán.

Cserépkályhát veszek, 
Poroszlai üt 87. szám.

ELADÓ Szávai Gyula ut­
ca 8. számú családi ház 
azonnal, beköltözhető.

ÍRÓGÉP, számológép 
szakszerű gyors javítása, 
kölcsöngép. Rétinél. Vörös 
Hadserg útja 61. Telefon: 
40-69.

ÍRÓGÉP kifogástalan ál­
lapotban eladó. Eötvös ut­
ca 87. Rudas lakás.

PANCÉLTÖKÉS zong'ora 
megbízható, állandó ’bér­
lőnek bérbeadó. Érdeklőd­
ül Szegfű utca 24.

ELADÓ egy fürdőkályha, 
egy 150 kg-os mérleg. 
Nemzetőr utca 5.

Délelőtt 7 —-11-ig bejáró­
nő felvétetik. Csapó utca
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